
 

ALCOLISTI ANONIMI 

AREA VENETO 
Via Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 

 
 

Verbale del Comitato Interno di Area Veneto del 05/11/2023 
 
La riunione inizia alle ore 9.00 con la lettura dell’enunciato e delle 12 Tradizioni. 
 
Presenti: Andrea Zona Palladio, Simona e Valentina Zona Verona, Giovanni Zona 

Alto Vicentino, Massimo Zona Veneto Sincerità e Barbara Zona TV/BL. 
 
Assenti: Zona Venezia Terraferma e Zona PD/RO. 
 
Sono presenti inoltre: Marco C. Coordinatore Area Veneto e Renzo Delegato Area 
Veneto. 

 

O.d.G.: 

 
1 – Situazione delle zone. 
2 – Varie ed eventuali. 

 

Punto1: 

 

Zona Veneto Sincerità: la zona va bene, ha superato il periodo di difficoltà 
dell’anno scorso. C’è difficoltà da parte dei gruppi a sponsorizzare il servizio in zona, 
stanno cercando di creare un gruppo di lavoro per l’esterno ma per il momento c’è 
una sola persona che comunque sta svolgendo un buon servizio.  

 

Zona TV/BL: all’ultima riunione di zona erano presenti 8 gruppi su 13. Si sta 
cercando di creare un gruppo di lavoro per l’esterno ed è stato chiesto ad ogni gruppo 
di proporre una persona per svolgere questo servizio. C’è difficoltà a trovare nuovi 
servitori. 

 

Zona Verona: la zona va bene, si fa programma e c’è unità tra i gruppi, 
all’ultima riunione erano presenti 17 gruppi su 18. Sono stati eletti il coordinatore per 
l’esterno e il vice-coordinatore di zona ed un amico della zona sta tenendo il telefono 
per il servizio di centro di ascolto dell’area veneto. Hanno iniziato il giro di visite ai 
gruppi. 

 

Zona Alto Vicentino: la zona in generale va bene, alcuni gruppi hanno più 
difficoltà nel fare programma ed a partecipare alle attività per l’esterno. Comunque, 
c’è buona partecipazione e collaborazione, le attività verso l’esterno sono riprese. 



Hanno fissato la data per il seminario di area Veneto 2024. Si svolgerà a Recoaro il 
28 Aprile presso la scuola superiore di alberghiera. Hanno creato un buon rapporto 
con il sindaco di Recoaro che si è dimostrato molto sensibile al problema 
dell’alcolismo.  
 

Zona Palladio: la zona va bene, devono ancora fare una riflessione sul 
seminario di area Veneto appena svolto, che comunque in generale è andato bene. 
C’è solo un gruppo in difficoltà che è composto da una sola persona, gli amici dei 
gruppi vicini vanno a trovarlo alle riunioni ed hanno festeggiato assieme gli 
anniversari dei gruppi. Le attività per l’esterno sono riprese, sono presenti nelle 
comunità, scuole e Sert. Inoltre, è stato chiesto agli amici per l’esterno di condividere 
le loro attività in zona, in modo tale che tutti siano informati.   

 

Punto 2:  
  

È presente una amica della zona Venezia Terraferma che ci informa che manca 
il coordinatore di zona. Non hanno un gruppo di lavoro per l’esterno ma ci sono degli 
amici che individualmente svolgono l’attività di informazione pubblica. In zona non 
riescono a parlare di questi problemi ed a trovare delle soluzioni. 

 
Si ricorda che il 18 novembre si svolgerà a Vicenza il seminario di servizio 

della macroregione nord-est per la preparazione della conferenza, a cui 
parteciperanno attivamente i nostri delegati ed il coordinatore di area. Il tema 
proposto sarà: “Dall’io al noi. Il Gruppo in una associazione che si apre al futuro.”  

Si chiede a tutti i gruppi o ai singoli amici di A.A. di fare delle domande, proposte, 
suggerimenti ecc. che verranno poi discusse e approfondite al seminario. 
 
La settima dei comitati non è stata comunicata. 
 
La riunione termina alle ore 11 con la preghiera della Serenità. 
 
Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver 
trascurato nulla, vi auguro serene 24 ore. 
 
 
Verbalista: Lorenzo.    Coordinatore Comitato Interno: Lorenzo. 

        
 

 
 
 


